

殘疾手製擺檔賣

社區復康

一個個看似平凡的賀年吊飾及手工藝擺設，背後承載的卻是殘疾人士的心思。基督教懷智服務處今年首次參加年宵，主打由殘疾人士製作的手工藝品。機構認為，參加年宵結合社區復康理念，不但讓大眾了解殘疾人士的能力，達至社區共融，更為他們提供實戰工作經驗，提升個人自信。

基督教懷智服務處轄下社企今年獲有心人贊助，將於旺角花墟年宵擺檔，年宵產品由兩個庇護工場負責，共出售約20款賀年飾品，例如揮春掛飾、麵粉黏土所製的盆栽擺設等。

產品小至一針一線、大至包裝，均由智障、自閉及精神病康復者一手包辦，年宵當日更有一至兩名殘疾人士參與展銷。

該服務處經理蔡啟然說，參加年宵能讓殘疾人士達到社區復康，他們能夠在年宵中接觸大眾，與社會互動，提升社交技巧；亦有機會讓大眾明白殘疾人士透過訓練，亦能製作有質素的產品，達至社會共融概念。

經練習長耐性 顧客讚夠「落力」

精神病康復者李靜雯（靜雯）加入手工藝小組約12年，現時每周五天到工場內製作產品。該服務處業務主任陳吳淑蕙憶述，初時靜雯對手工藝製作並無興趣，亦缺乏自信心，「一叫佢上堂就返屋企，」但透過多年的練習，靜雯現時表現大有改善，「以前叫佢唔想做好細微的手工，但宜（噃）家可以一針一線咁整，襯埋顏色，好有耐性……又可以用一隻手做一塊

社企參展促共融

好幼細的葉。」

製作技巧之外，靜雯的銷售技巧亦大躍進，陳吳淑蕙說：「以前帶佢去工展會，叫佢介紹下產品，佢見到咁多人好驚，唔敢出聲，」但現時靜雯可以主動向顧客推銷產品。靜雯說，參加展銷最開心是有人購買自己的產品，更有顧客讚揚她夠「落力」。

陳吳淑蕙透露，由於攤位獲贊助，定價時只需考慮物料費及殘疾人士的獎勵金，故產品普遍較市場同類型產品便宜。

她續說，至今訂購情況不俗，有公司客訂購近60個揮春掛飾及逾100個布袋，又坦言「有人欣賞已經好開心！」

■記者 鄭慧敏



靜雯（前排中）說，參加展銷最開心是有人購買自己的產品。

鄭慧敏 攝



盆栽擺設由麵粉黏土所製。 鄭慧敏 攝
殘疾人畫作會印製成利是封。 鄭慧敏 攝